

维持超宽松货币政策

日元跌势恐未到头

新华社东京9月24日电 日本央行日前举行货币政策会议，决定继续实行超宽松货币政策。分析人士指出，这一决定显示日本央行坚持超宽松政策复苏经济的态度，受此影响，日本或持续面临日元走软、通胀高企等问题。

日本央行22日宣布，将继续实行超宽松货币政策，把短期利率维持在负0.1%的水平，并通过购买长期国债，使长期利率维持在零左右。

去年以来，由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游传导，日本通胀水平不断攀升。日本总务省数据显示，日本核心消费价格指数8月同比上升3.1%，连续12个月同比升幅维持在3%以上。

日本央行行长植田和男今年4月上任之初曾表示，通胀水平将明显回落，下半年可能降至

2%以下。但在22日召开的记者会上，他承认目前日本通胀回落缓慢。植田表示，央行目前对日本能够稳定、可持续地达成2%的通胀目标并没有信心，这是现阶段仍需维持超宽松货币政策的根本原因。

日本经济目前面临多重困境：从国内看，个人消费疲软、通胀持续；从国际看，美联储加息令美日息差不断扩大，日元承受持续贬值的巨大压力，日本央行担心美联储加息的负面溢出效应将拖累日本经济。

分析人士指出，日本央行的目标是稳定国内物价，因此不会为日元贬值而收紧货币政策，但日元持续贬值有可能加剧物价上涨，并抑制内需。庆应大学教授白井早由里表示，日元过度贬值令消费者购买力下降，企业的投资和生产也因此趋缓。

日本第一生命经济研究所

首席经济学家藤代宏一指出，日元贬值与央行维持宽松政策相关，由于日本经济疲软，央行无法做出采取紧缩政策的决定。即便日本央行收紧货币政策、日元走强，日本经济复苏前景也存在不确定性。

由于市场预测美联储年内仍有可能加息，且明年开始降息的时间将会推迟，近日东京外汇市场日元对美元汇率已跌进148日元兑1美元区间，创去年11月以来新低。这一水平已低于去年9月日本财务省出手稳定汇率时日元对美元汇率一度逼近146比1的水平。

白井指出，美联储持续加息及日本央行继续维持宽松政策造成今年5月以来日元汇率不断下跌。虽然目前日本的通胀是成本推升型通胀，但面对日元过度贬值，未来半年之内央行进行政策调整的可能性仍然存在。

伊朗和马尔代夫宣布恢复外交关系

新华社纽约9月23日电 伊朗和马尔代夫23日宣布，两国已决定恢复外交关系。

双方当天在联合新闻公报中说，伊朗外长阿卜杜拉希扬和马尔代夫外交国务部长卡利尔22日在纽约出席联合国大会期间举行会晤，两国随后重申了恢复外交关系的决定。

公报说，复交决定符合两国人民的利益和意愿。两国同意将在互相尊重主权、平等互利以及和平共处基础上推进两国友好关系，并将在投资贸易、旅游和人文交流便利化、科技创新等广泛领域加强合作。

伊朗外交部23日发表声明说，这一决定“符合两国的利

益和愿望”。

马尔代夫外交部网站23日援引上述新闻公报证实两国恢复外交关系。

在2016年年初沙特阿拉伯宣布与伊朗断交后，马尔代夫当年5月决定与伊朗断绝外交关系。马外交部当时发表的声明说，马尔代夫认为伊朗在中东地区推行的政策“有损于地区和平与安全，甚至在许多方面影响到马尔代夫的和平与安全”，因此决定与其断绝外交关系。

分析人士认为，伊朗和沙特今年通过北京对话实现历史性复交，带动了伊朗与其他一些国家关系正常化。

美国外交官：加拿大对印度指控基于“五眼联盟”情报

美国外交官证实，加拿大此前指认印度政府牵涉一名加拿大籍锡克教人士遭枪杀事件的根据，正是来自“五眼联盟”。

美国驻加拿大大使戴维·科恩在加拿大电视网新闻部22日晚播放的一段节目预告中说，是“五眼联盟”的情报帮助加拿大总理贾斯廷·特鲁多公开指控印度政府。“五眼联盟”成员国包括美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰。

特鲁多18日在加拿大联邦众议院紧急会议上说，加拿大安全机构过去几周一直在紧密追查有关印度政府特工与加拿大公民哈迪普·辛格·尼贾尔遇害之间的潜在关联，加方已向印方情报和安全主管官员表达深切关注。特鲁多敦促印方配合加方彻查此事。加拿大外交部当天宣布驱逐一名印度高级外交官。

尼贾尔，45岁，上世纪90年代从印度移民至加拿大，据称是锡克教领袖。他2020年7月被印方列为恐怖分子。今年6月18日，尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

科恩说，加拿大与美国就尼贾尔遇害调查“联系颇多”，“我只能说到这里”。他拒绝透露更多内情。这段完整的采访节目定于24日播出。

先前已有媒体爆料，加拿大对印度的指控基于盟友提

供的情报。

一名不愿公开姓名的加拿大官员21日告诉美联社，情报来自“某个重要盟友”以及对印度驻加外交官的监视。

加拿大电视网新闻部21日报道，在过去几个月的调查中，加拿大政府从有关人士和电子渠道获得大量情报。

作为回应，印度外交部发表声明，否认印度政府与尼贾尔遇害有关，称加方说法“荒谬”“没有事实依据”且“别有用心”。加方此举是“把焦点从受加拿大庇护、继续威胁印度主权和领土完整的恐怖分子和极端主义者”身上转移开。

印方同样驱逐一名加拿大外交官，并且暂停在加拿大的签证业务，要求加拿大驻印外交使团减员。

据美联社报道，除了印度的旁遮普邦，加拿大的锡克教徒数量最多。加拿大有77万名锡克教徒，占全国人口将近2%。在印度，部分锡克教徒寻求在北部旁遮普邦建立独立国家，甚至采取暴力方式。

加拿大与印度多年来在锡克教徒问题上矛盾不断。2020年，旁遮普邦等多地爆发抗议政府农业改革的活动，其中不少抗议者是锡克教徒。特鲁多参加加拿大锡克教徒活动时对上述抗议活动表达支持，印方指责加方干涉内政。 据新华社电



贝宁一燃料仓库发生火灾至少35人死亡

这是9月24日在贝宁韦梅省塞梅波吉市拍摄的火灾后的燃料仓库。

贝宁东南部与尼日利亚交界地区韦梅省塞梅波吉市的一个燃料仓库23日发生火灾，造成至少35人死亡。贝宁司法和立法部发布公报说，火灾可能是一辆汽车在仓库卸下走私汽油时引发的。贝宁与石油和天然气重要生产国尼日利亚交界，燃料走私常见于两国边境地区。 新华社发

美国医生第二次将转基因猪心脏移植给患者

美国马里兰大学医学中心22日说，继开创全球先例后，他们近日完成第二例将转基因猪心脏移植给患者的手术。目前患者仍处于观察期，恢复较好，术后两天就能在椅子上坐起来，还能开玩笑。

马里兰大学医学中心在一份新闻稿中介绍，两例手术由同一移植团队完成。现年58岁的心脏病晚期患者劳伦斯·福西特本月20日接受手术，“目前能够自主呼吸，心脏在没有任何辅助设备的情况下功能良好”。

依据新闻稿说法，福西特还

患有周围血管病和内出血并发症，导致他不适合接受传统的心脏移植手术。他出现心力衰竭症状后，于本月14日住院。美国食品和药物管理局次日依据“同情使用”规则紧急批准移植手术。这一规则适用于那些现阶段没有找到其他有效治疗方法、希望成为试验性治疗手段志愿者的危重病患者。通常情况下，“同情使用”治疗风险大。

福西特术前说，移植猪心脏是他“唯一的希望”，“至少现在我有盼头，有个机会”。

依据美联社说法，两次手术

还有一大区别，即两名心脏病晚期患者病情严重程度不同。贝内特术前卧床数月，靠人工心肺机维持生命，而福西特没那么严重。

为应对人体器官供应源短缺，医学研究人员长期致力于研究异种器官移植。猪的器官组织结构、生理功能和大小与人体器官相近，被视为异种器官移植最佳供体动物之一，先前一些移植手术就用到了猪的眼角膜、心脏瓣膜和肾脏等。但是，将猪器官移植到人体仍面临排异反应、病毒跨物种传播等风险。

据新华社电

索马里中部发生自杀式汽车炸弹袭击至少20人丧生

新华社内罗毕9月23日电 摩加迪沙消息：索马里官员23日说，索中部城镇贝莱德文一个检查站当天发生自杀式汽车炸弹袭击，造成至少20人死亡，其中大多数是平民。

贝莱德文地区专员奥马尔·阿拉苏说，爆炸发生在一个市场和两座加油站附近，造成大规模破坏。安全部队和医疗人员已抵达现场，为袭击受害

者提供医疗等救助。

现场目击者阿卜迪·侯赛因在接受新华社记者电话采访时说，爆炸发生时就像一场地震来临，许多住宅和商业建筑被摧毁，现场发现许多遇难者遗体，另有一些人员失踪。

目前尚无任何组织宣称制造这起袭击事件。但极端组织索马里“青年党”经常在首都摩加迪沙等地发动此类袭击。